

Брн2/24
от 19.01.2024

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Напольских Н. Б. на тему
«Реализация воспитательного потенциала учебно-исследовательской
деятельности школьников в условиях кадетского училища»,
представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук
по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и
образования (педагогические науки)

Тема, выбранная Напольских Надеждой Борисовной для диссертационного исследования, актуальна и представляет большой интерес для современной педагогической теории и практики. Актуализация воспитания в процессе обучения школьников – это ответ на вызовы современности. Сегодня особенно востребованы такие качества личности, как патриотизм, гражданственность, ответственное поведение, готовность активно отстаивать традиционные ценности и национальные интересы общества и государства. Однако эти качества не даются человеку при рождении, а вырабатываются в процессе обучения и воспитания. Поэтому поиск, теоретическое обоснование и апробация методов, приемов, организационных форм и педагогических условий воспитывающего обучения школьников средствами учебно-исследовательской деятельности является важной теоретической и практической задачей, один из способов решения которой и представлен в данном исследовании.

Анализ отечественной и зарубежной литературы позволил автору выявить ряд противоречий, на основе которых были сформулированы проблема и тема исследования. В работе четко выделены объект и предмет исследования, корректно определена исследовательская цель, поставленные задачи обеспечивают её поэтапное достижение. Сформулированная гипотеза раскрывает способы получения планируемого результата. Содержание автореферата свидетельствует о высоком уровне исследовательской культуры соискателя.

Существенным научным результатом исследования является обоснование необходимости и возможности реализации воспитательного потенциала учебно-исследовательской деятельности посредством целенаправленного формирования личностного опыта школьников, который опосредует развитие исследовательских компетенций и социально значимых личностных качеств обучающихся. Высокой оценки заслуживает то, что автор, ориентируясь на двойственную природу деятельности, выделяет деятельностный и личностный аспекты воспитательного потенциала учебно-исследовательской деятельности школьников и доказывает необходимость их актуализации.

Принципиально важно отметить, что научно-теоретические выводы подтверждаются анализом и интерпретацией данных, полученных в ходе проведенной соискателем опытно-экспериментальной работы.

Характеризуя практическую значимость исследования, следует сказать, что исследовательские результаты Н.Б. Напольских апробированы на многочисленных научно-практических конференциях различных уровней, представлены в 18 публикациях автора в том числе в 4 публикациях в изданиях из перечня ВАК, успешно внедрены в образовательный процесс ряда кадетских и суворовских училищ в разных городах Российской Федерации.

Изучив содержание автореферата и список научных работ, следует заключить, что диссертационное исследование Напольских Надежды Борисовны на тему «Реализация воспитательного потенциала учебно-исследовательской деятельности школьников в условиях кадетского училища», представленное на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки), соответствует требованиям пп. 9 – 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Кандидат педагогических наук (специальность: 5.8.1 Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки), профессор кафедры иностранных языков федерального государственного казенного военного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский военный ордена Жукова институт войск национальной гвардии Российской Федерации»

 Кузнецова Лина Александровна
«17» января 2024 г.

Выражаю согласие на обработку персональных данных и их размещение в сети Интернет

Контактная информация:

Адрес места работы: г. Санкт-Петербург, ул. Летчика Пилотова, д. 1.

Рабочий телефон: 8 (812) 730-33-06

E-mail: Lina.kuznetsova1@yandex.ru

Подпись руки

Кузнецова ЛА

удостоверяю

Начальник строевого отдела
СПВИ войск национальной гвардии

ирик Гур Морозов
«17» января 2024 г.